В северной части г. Новочеркасска в микрорайоне Молодёжный на территории Агролеса (участок с координатами 47.501224/40.056141) расположены многочисленные свалки бытовых отходов, в т. ч. в водоохраной зоне реки Грушевка.

Согласно ст. 42 Конституции РФ «Каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением»

Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" относит к вопросам местного значения «организацию мероприятий по охране окружающей среды в границах городского округа» (п. 11 ст. 16), «организацию деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов (п. 24, ст. 16).

Граждане обращались в Администрацию Новочеркасска с требованием ликвидировать свалки на территории Агролеса мкр Молодёжный. В частности, обращение от 8 июня 2016 г. №57-ог-871-16. Кроме того, должностные лица Администрации Новочеркасска привлекались к ответственности Административной инспекцией Ростовской области, которая также направила в адрес мэра Новочеркасска представление об устранении причин и условий административного правонарушения (см. Ответ административной инспекции Ростовской области от 31.01.2017 г. №36-133/2017).

Однако, как следует из ответа заместителя мэра Новочеркасска Конюшинской от 27.04.2017 г. №, администрация Новочеркасска не собирается выполнять требования законодательства РФ и представление Админинспекции Ростовской области: денежные средства не выделены, муниципальный тендер на уборку свалок в Агролесе не объявлен. Таким образом, бездействием должностных лиц администрации Новочеркасска нарушатся права и законные интересы граждан.

Согласно п. 1 ст. 293 Уголовного кодекса РФ, халатность это «неисполнение или ненадлежащее исполнение должностным лицом своих обязанностей вследствие недобросовестного или небрежного отношения к службе либо обязанностей по должности, если это повлекло причинение крупного ущерба или существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства».

На основании вышеизложенного, прошу:

1.
Возбудить уголовное дело в отношении администрации Новочеркасска в связи с халатностью в решении вопроса ликвидации несанкционированных свалок на территории Агролеса и водоохраной зоны р. Грушевка мкр Молодёжный г. Новочеркасска;

2.
Привлечь к ответственности виновных должностных лиц;

3.
Внести в адрес мэра Новочеркасска представление об устранении несанкционированных свалок на территории Агролеса и водоохраной зоны р. Грушевка мкр Молодёжный г. Новочеркасска с чётко обозначенным сроком исполнения.

